

# 起航中国梦 奔向新征程

团市委举办“我的中国梦”信阳青年梦想启航仪式暨“五四运动”94周年纪念活动

信阳消息(记者 张继疆)为纪念“五四运动”94周年,深入学习贯彻党的十八大精神,把“中国梦 我的梦”教育实践活动全面推向深入,激发全市青少年“聚力中国梦,建功新信阳”的豪情干劲,5月4日,团市委、市青年联合会、信阳师院团委联合举办了信阳青年“我的中国梦”启航仪式。

活动中,少先队员代表、青年学生代表、公益青年代表、农村青年代表、产业工人代表们激情洋溢地阐述了中国梦以及个人梦,为了帮助他们接近梦想、实现梦想,团市委为他们推荐了“梦想导师”。“梦想导师”对青年的寻梦、追梦、圆梦渴望进行认真点评,现身说法、有针对性地为他们提供

行之有效的指路导航。

为了帮助更多的信阳青少年更好更快地筑梦圆梦,团市委启动了“信阳青少年梦想港湾”建设计划,并依据青少年创业、公益、兴趣、成长的实际需求,首批精心筛选了创业港湾、公益港湾、绿色港湾、快乐港湾四个“信阳青少年梦想港湾”,分别是:信阳新世纪职业培训学校、文新茶叶科技园、信阳市大别山青年志愿者协会、信阳空中剧场。活动现场,相关领导为四个“梦想港湾”基地授牌。

仪式上,相关领导寄语青年:实现中国梦、中原梦,就是当好中原经济区建设前锋,与全国、全省同步全面建成小康社会,

兴老区强信阳,不仅是800多万信阳人民的共同心愿,更应是270万信阳青年的责任担当。当代青年有幸成长在这个无比接近中华民族伟大复兴宏伟目标的新时代,更应当以饱满的热情、昂扬的斗志、蓬勃的朝气,担当起时代重任,让青春在实现“中国梦”的伟大征程中焕发出绚丽的光彩。绽放青春光彩,必须矢志不移,走好“中国路”。要坚守正确方向、坚持持之以恒。绽放青春光彩,必须勇于担当,振兴“中国业”。希望大家牢记使命、勇于担当,希望大家摒弃空谈、崇尚实干,希望大家解放思想、锐意进取。绽放青春光彩,必须砥砺奋进,铸牢“中国魂”。



“五四”前夕,信阳市邮政局团委组织团员青年开展了以“学习、责任、奉献”为主题的演讲比赛。图为参赛选手在比赛中。

本报记者 黑寅升  
通讯员 徐生力 摄

## 我市加快推进乡镇集中式饮用水水源保护工作

信阳消息(贺星磊)近日,信阳市环境保护委员会办公室下发专题通知,对全市乡镇集中式饮用水水源保护区划定和水质监测工作进行部署。

通知指出,目前,信阳市县级集中式饮用水水源地区划工作已完成,并报省政府待批准实施,但乡镇集中式饮用水水源保护区划工作因乡镇财政紧张及部分地方重视不够而进展较慢。

通知要求,各地要严格按照省、市要求,认真做好各项工作,加快推进乡镇集中式饮用水水源保护区划工作。一要高度重视。各县(区)政府、管理区(开发区)要高度重视该项工作,负责对辖区内各乡镇集中式饮用水水源保护区划定报告的编制和初审,并确保资金到位、人员到位,按期完成任务。二要加快编制。5月15日前,要编制完成辖区内各乡镇集中式饮

用水水源保护区划定技术报告;5月30日前完成初审工作并报市政府办公室。三要加强监测。各乡镇集中式饮用水源地要按照省环保厅要求及时开展水质监测工作,监测经费要纳入当地财政预算,确保此项工作正常开展。四要加强督导。市政府有关部门要加强业务指导,及时协调解决工作推进中遇到的问题。对没有按期完成工作的地方将严格实行“区域限批”。

## 节日的坚守 只为城市的美丽

市城管执法局全力保障“双节”期间城区环境秩序

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 马涛)今年茶文化节和“五一”期间,市城市管理局综合执法局全员放弃节日休息,加强巡查值班,重点对市区繁华商业区、火车站和东站周边区域、游园广场,以及百花园和会展等人流密集地区加大管理执法力度,查处无证经营、店外经营、非法小广告、乱摆乱放、露天烧烤、抛洒滴漏等影响市容市貌环境秩序的违法行为,同时结合市民投诉举报,加强违章建筑查处力度和噪声管理,引导规范消暑露天排档,确保节日期间环境秩序良好。

据悉,城管热线6381234和6382345全天候24小时开通,随时受理群众举报,及时处理各类影响市容环境秩序的违法问题,确保了节日期间城区市容环境整洁优美、秩序井然。

园林绿地是城市魅力的重要内涵。该局园林部门于4月27日召开中层以上工

作会议,专题部署节日期间各项工作。成立了督察小组,对劳动节期间日常管理、安全生产、党风廉政、值班带班等各项工作进行跟踪督促。“双节”期间,每天实行1/3人员轮休制度,将养护重点放在绿地保洁上,及时清除火车站前绿地、天伦广场、滨河公园、街头绿地等20处重要节点白色垃圾和烟头纸屑,确保节日期间环境整洁、景观优美。其中,滨河公园共接待游客达5万人次,未发生1起安全事故。

环境卫生是城市形象的基本条件。“双节”期间,我市1500余名环卫工人默默坚守岗位,针对垃圾量陡增,为确保路上垃圾随落随扫、随产随清,该局环卫部门突出重点,调配人物,加大了清扫力度和密度,延长保洁时间,提高机械化清扫率,对人流密集的商业区域和景点加派保洁人员,强化监督力度,实行重点部位重点监管、不间断保洁、无缝隙管理。16座垃圾中转站高效运

转,22台垃圾运输车在修理厂的全力保障下安全运行,100余名公厕管理人员坚持早开门、晚关门服务市民和游客,为广大市民和游客提供了干净、整洁、亮丽的生活、旅游环境。

车站区域是彰显城市形象的重要窗口。“双节”期间,该局火车站区域和信阳东站区域管理部门从4月29日至5月1日,共安全发送旅客4万余人次,迎送贵宾150余人次,疏导车辆7000余辆次,未发生因秩序问题引发的投诉和安全生产事故,确保了“五一”期间广大旅客平安出行。

百花园区域作为我市新城地标是展示魅力信阳重要载体。该局加强设施维护力度,加大园区秩序管理,加强值班管理制度,在我市高校招募50名志愿者参加园区管理,维持文明游园秩序。每天安排2名政务讲解员和多名志愿者,为市民义务讲解36次,圆满完成各类政务接待。

## 我市三单位入选第七批国保名录

信阳消息(见习记者 熊晓辉)昨日,记者从市文物局获悉,日前,国务院印发了《关于核定并公布第七批全国重点文物保护单位的通知》,我市3处文物入选为第七批全国重点文物保护单位。

河南省文物局3日下午对外通报称,新公布的第七批全国重点文物保护单位名录中,河南省共有169处文物入选,其中我市3处,分别是淮滨县蒋国故城、光山县永济桥和浉河区鸡公山近代建筑群。截至目前,我市全国重点文物保护单位累计达11处、省级文物保护单位80处。

我市此次入选的全国重点文物保护单位都具有重大的历史、艺术、科学价值,从不同侧面反映了信阳深厚重实的历史文明。近年来,我市坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的方针,统筹规划,突出重点,依法保护文物资源,以打造文物资源品牌为着力点,大力推进文物资源的合理利用,为弘扬信阳文化、促进魅力信阳建设发挥了重要作用。

## “五一”小长假 信阳火车站发送旅客77298人次

信阳消息(见习记者 李秋艳 通讯员 侯雅昆)“五一”小长假结束,昨日记者从信阳火车站了解到,4月28日至5月1日,该站共安全发送旅客77298人次,同比增长10%。

“五一”前夕,恰逢信阳市召开信阳第二十一届国际茶文化节,来信阳采茶、品茶、旅游的人大量增加。据悉,为了应对大客流,方便旅客出行,高铁信阳东站在3对高峰线列车全面开行的同时又加开1对临客,增设2个临时售票窗口,仅4月29日当天就发送旅客5016人。

同时,为了保证小长假旅客运输组织平稳有序,火车站成立了假日运输领导小组,车站9名领导班子按照分工包保,全部深入一线岗位,围绕旅客乘降、三品查堵、人身安全、防火防爆、设备质量等安全重点,进一步强化节日期间现场监督卡控力度。

另外,针对小长假期间客流量大的情况,及时增派人员加强旅客进出站、上下车的引导和组织,做好天桥、地道、候车室等关键部位巡视工作,引导旅客有序乘降,严防旅客意外伤害的发生。

## 提前部署 加强监管 鸡公山打造“安全消费”景区

信阳消息(记者 张继疆)在刚刚过去的“五一”小长假期间,随着信阳市工商局鸡公山分局在节前开展的“景区消费环境整治周”活动,加大了对旅游市场的监管力度,严厉查处各种违法经营行为,四项措施的有力保障,为广大游客营造出一个放心、安全的旅游消费环境。

据了解,“景区消费环境整治周”活动中开展的四项有力措施包括加强安全检查、加强食品监管、加强对旅游市场违法行为的打击力度,以及加强旅游景区的维权力度。重点对核心景区、索道等重点项目进行检查,及时发现和排除安全隐患,同时,发布旅游安全消费警示,树立安全意识;对景区内的超市、商店进行拉网式检查,督促经营者认真落实食品安全各项规定,彻查“三无”、过期食品,营造放心消费环境;重点查处欺瞒和误导消费者、强制消费、擅自改动线路、降低接待标准等违规经营行为,进一步规范旅游市场秩序;组织执法人员在主要景点设立12315投诉台,值班人员全天在岗,及时解决游客的各种问题,切实维护每一个游客的消费权益。